

गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

फ्रांस के विद्यार्थियों का दल पंतनगर विश्वविद्यालय में लेगा प्रशिक्षण

पंतनगर। १७ जून, २०१७। इन्डो-फ्रेंच एक्सचेंज प्रोग्राम के अन्तर्गत फ्रांस के कृषि एवं वानिकी मंत्रालय के अधीन कृषि संस्थानों के तीन प्राध्यापक एवं पाँच विद्यार्थियों का दल पंतनगर विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय में पहुंचा। फ्रांस से आये प्राध्यापक एवं इण्डियन कोऑर्डिनेटर जौ क्रस्टोफ, प्रोफेसर क्रस्टोफ कोरिल एवं प्रोफेसर विन्शन ने कृषि महाविद्यालय के अन्तर्राष्ट्रीय कृषि विद्यालय में कुलपति, डा. जे. कुमार, एवं समस्त अधिष्ठाताओं के साथ बैठक कर इन्डो-फ्रेंच एक्सचेंज प्रोग्राम को और अधिक प्रभावशाली बनाये जाने के उपायों पर चर्चा की। बैठक में निर्णय लिया गया कि नवम्बर २०१७ में पंतनगर विश्वविद्यालय के स्थापना सप्ताह के आयोजन में फ्रांस के विभिन्न कृषि संस्थानों के निदेशक एवं प्राध्यापकों का २० सदस्यों का दल प्रतिभाग करेगा तथा जनवरी-फरवरी २०१८ में पंतनगर विश्वविद्यालय के संकाय सदस्यों का एक दल फ्रांस में स्थित संस्थानों का भ्रमण करेगा। कुलपति, डा. जे. कुमार, ने इस इन्डो-फ्रेंच एक्सचेंज प्रोग्राम को विश्वविद्यालय का सबसे सफल एक्सचेंज प्रोग्राम बताया तथा इसके लिए विश्वविद्यालय में विभिन्न स्तर पर कार्यरत अधिकारियों एवं फ्रांस से इण्डियन नेटवर्क कोऑर्डिनेटर प्रोफेसर जै क्रिस्टोफ की प्रशंसा की। बैठक के पश्चात फ्रांस से आये प्राध्यापकों एवं विद्यार्थियों के दल ने सिडकुल स्थित इन्डो-फ्रेंच कम्पनी, रैकेट सिद्धि-सिद्धि प्रा.लि., का भ्रमण किया एवं कम्पनी द्वारा बनाये जा रहे उत्पादों की जानकारी भी ली।

कृषि महाविद्यालय में अधिष्ठाता कृषि, डा. एन.एस. मूर्ति, ने समस्त विभागाध्यक्षों एवं नोडल अधिकारी, कृषि महाविद्यालय, इन्डो-फ्रेंच एक्सचेंज प्रोग्राम, डा. एस.एन. तिवारी के साथ फ्रांस से आये दल का स्वागत किया तथा बताया कि फ्रांस से आये ७ विद्यार्थियों में से ४ विद्यार्थी स्नातक द्वितीय वर्ष फूड साइन्स एवं टेक्नोलॉजी के तथा एक विद्यार्थी प्रक्षेत्र प्रबन्धन का है जो कृषि महाविद्यालय में आगामी एक माह तक अध्ययन एवं भ्रमण करेंगे, साथ ही उन्हें विश्वविद्यालय के आस-पास स्थित उद्योगों एवं कृषकों के प्रक्षेत्रों का भी भ्रमण कराया जायेगा। फ्रांस से आये विद्यार्थियों में अजिज, लूइस, लूआ, मारगो एवं समीरा हैं।

ज्ञात हो कि इन्डो फ्रेंच एक्सचेंज प्रोग्राम वर्ष २००६ में पंतनगर विश्वविद्यालय के मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय में प्रारंभ किया गया जिसे वर्ष २०१७ में विस्तारित कर अन्य महाविद्यालयों के साथ भी जोड़ा गया। इस एक्सचेंज प्रोग्राम के अन्तर्गत अब तक लगभग २७ विद्यार्थी पंतनगर विश्वविद्यालय से फ्रांस के संस्थानों में भ्रमण व अध्ययन कर चुके हैं तथा ४७ विद्यार्थी फ्रांस से पंतनगर विश्वविद्यालय में अध्ययन कर चुके हैं ।



फ्रांस के दल के साथ अधिष्ठाता कृषि, डा. एन.एस. मूर्ति; निदेशक शोध, डा. एस.एन. तिवारी, एवं अन्य संकाय सदस्य।